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Törvénytelen szervezet a Kárpátmedencei Generális Konvent 
  
A Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat elnöksége fájdalmas aggodalommal 

hívja fel a figyelmet egy a magyar református egyház belső rendjéhez méltatlan és a magyar 

reformátusok lelki egységét romboló tevékenységre.  Négy magyar református püspök törvényellenes, 

egyeduralmi, önhatalmi célt szolgáló kísérlete rejlik az ú.n. “Kárpátmedencei Generális Konvent” 

mögött. Ez felszinesen a magyar reformátusokat hivatott egybefogni a Kárpátmedencében, de igazi 

célja a világ magyar reformátusságát kiválóan összefogó, jól működő két törvényes egyházi szervezet - 

az 1991. óta jól működő *MRVSZ - Magyar Reformátusok Világszövetsége és az 1995. óta szintén jól 

működő *MRTZs - Magyar Református Egyházak Tanácskozó Zsinata -  megsemmisítése, 

kikapcsolása, felfüggesztése. E két utóbbi szervezet a magyar református egyházak egyházalkotmánya 

és a polgári jog keretei között, hivatalosan bejegyezve törvényesen működik. Az ú.n. Generális 

Konvent minden egyházjogi és polgári jogi alapot nélkülöz és működési módja – a sajtókampány 

ellenére – homályos és ellenőrizhetetlen. Egyeduralomra törekedve maga alá akarja kényszeríteni a 

Kárpátmedence magyar reformátusait és tetejében a világban szétszóródott magyar reformátusokat is. 

Semmi olyant nem igyekszik csinálni, amit a Református Világszövetség és a Tanácskozó Zsinat már 

rég nem csinálna.    
  

A Tanácskozó Zsinat és a Református Világszövetség ezévi gyűlésére Pápán kerül sor augusztus 12. és 

13-án. Tavaly a MRTZs határozatképességét az említett négy egyházkerület bojkottja meggátolta. 

Ezeknek 6 évre névszerint kinevezett delegátusai,  püspökeik utasítására – mert másképpen nem 

lehetett -  kimentés nélkül, egységesen megszegték Isten és ember előtt vállalt kötelességüket: nem 

jöttek el, nyilván nem mertek eljönni. E négy egyházkerület vezetősége az idén új képviselőket 

jelentett be abban a reményben, hogy szavazati többséggel felrobbanthatja, ill. felfüggesztetheti a 

Tanácskozó Zsinatot. A kárpátmedencei versengések és könyörtelen hatalmi harc kicsapódó 

hullámzásai hatványozottan zúzzák szét a világban meglevő magyar református közösségeinket. 

Mindennek kezdeményezője és vezetője Bölcskei Gusztáv tiszántúli püspök, a Magyarországi 

Református Egyház zsinatának lelkészi elnöke és kartársai: Szabó István, dunamelléki-, Csomós József, 

tiszáninneni- és Papp Géza-, erdélyi püspök, akik az ú.n. Generális Konvent megteremtésével és a 

sajtón keresztül a köztudatba való belepumpálásával az 1989. előtti politika módszereit alkalmazzák a 

két magyar református törvényes szervezet megsemmisítésére és a kemény munkával elért 

eredményeknek a magyar reformátusok tisztessége árán történő  kisajátítására.    
  

A Magyar Református Egyházak Tanácskozó Zsinata és a Magyar Református Világszövetség  

elnöksége – kizárólag az egyház egysége érdekében  -  ezév április 12-én javasolta ‘az ú.n. Generális 

Konvent, valamint az MRVSZ és az Egyetemes Zsinat egymáshoz való viszonyának korrekt, jogi 

tisztázását és törvényes rendezését’. A válasz - a letünt diktatúrák stílusa szerint - vagy hallgatás, vagy 

elutasítás volt.  



A magyar református egyház a zsinat-presbiteri elv alapján épül fel és alkotmányosan működik, 

amelyben a felelősség-vonalak évszázadok óta világosak. Az ú.n. Generális Konvent - az 

egyházkerületek és egyházmegyék elnökségei nem alkotmányos jelenlétével az református egyházi 

rend felborításával - csak manipulált társaság lehet. Azután minden zsinat, egyházkerület, 

egyházmegye és prezsbitérium – Illyés Gyulával szólva – ‘megannyi színpad’ lenne. Ez módszereiben 

új életre keltené az 1949. és 1989. közötti korszakot.  
  

Ez a krízis érint minden magyar reformátust az egész világon. Minket is Nyugat-Európában, mert mi is 

a Tanácskozó Zsinat tagjai vagyunk. A kiterjedő nemzetközi együttműködés idejében ez még jobban 

igaz. A Kárpát-medence nem áll egyedül. Sem azt sem a világon élő magyar reformátusokat  nem lehet 

Budapestről központilag irányítani, akár tetszik ez valakinek, akár nem. Harmónikus együttműködés 

az egyedüli út egyenrangú, talán nem egyenlően erős, de egy célt szolgáló partnerek között, akik 

testvéri segítő szeretetben működnek együtt.  Pontosan ezt valósítja meg a Tanácskozó Zsinat és a 

Világszövetség.    
  

Csak e két szervezetnek van hitele. A Generális Konventnek nincs.  
  

A mi feladatunk most előre nézni és az egész világon, az Úr Jézus Krisztus keresztje alatt állva, csak 

Őreá tekintve, tovább menni a rég elkezdett úton, a Tanácskozó Zsinat és a Református Világszövetség 

megerősítésével az Egyház Urának a szolgálatában magyar reformátusok között az egész világon. 

Folytassuk tehát a megkezdett munkát a multban közösen megállapított szabályok szerint. Ezzel zárjuk 

is le ezt a témát és forduljunk más, komoly kérdések felé. 
  
Pápa, 2005. augusztus 12/13. 
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A Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat elnöksége 
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*Néhány háttér tájékoztató 
  
“A Tanácskozó Zsinat - az Alapszabály szerint - a magyar reformátusság konzultatív, reprezentatív és 

demonstratív szervezete. Célja és feladata a világban szétszórt magyar református gyülekezetek 

szervezeti felépítésének segítése, a zsinatok, egyháztestek, egyházkerületek és közösségek közös 

tennivalói megtárgyalása, egymás tájékoztatása és az együtt megoldandó tevékenységük 

összehangolása. Átfogó és egyetemes érvényű kérdésekben biztosítja az egységes magyar református 

véleménynyilvánítást, megjeleníti a református identitást, ápolja a reformatori örökséget, s ezzel a 

különböző országokban élő magyar reformátusság anyaszentegyházának megújítását és hazájának 

javát szolgálja. A Tanácskozó Zsinat munkálkodni kíván minden olyan egyházi szervezettel, amely 

hitvallásaink alapján református népünk megmaradásáért és lelki integritásáért fáradozik. A 

Tanácskozó Zsinat alkotó tagjai: a) Magyarországi Református Egyház, mint alapító - társuló 

egyháztestek: b) Erdélyi Református Egyházkerület, c) Királyhágómelléki Református Egyházkerület, 

d) Szlovákiai Református Keresztyén Egyház, e) Kárpátaljai Református Egyház, f) Jugoszláviai 

Református Keresztyén Egyház, g) Horvátországi Református Keresztyén Egyház, h) Horvátországi 

Magyar Református Keresztyén Egyház, i) Kálvin Egyházkerület (USA), Amerikai Magyar 

Református Egyház (USA), k) Dél-Amerikai Református Egyház, l) Ausztráliai Magyar Református 

Egyház, m) Kanadai Magyar Református Keresztyén Lelkigondozói Szolgálat, n) Hollandiai Magyar 

Protestáns Keresztyén Lelkigondozói Szolgálat, o) Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó 

Szolgálat.” A Tanácskozó Zsinat 19..-ben alakult meg Debrecenben. Azóta áldásos munkát végzett a 

magyar reformátusság egésze érdekében. A Tanácskozó Zsinat az együttműködés erősítésével a 

tagegyházak függetlenségét tiszteletben tartja.   

  

A Zsinat az elmúlt években nagyon komoly munkát végzett. Bizottságai az egyházi élet minden 

területén működnek. Kiadványai közül itt említjük a következőket: Gilgáli Emlékoszlop (emlékkönyv, 

1996); Világhíradó (hivatalos lap); A Magyar Református Egyházak cím- és névtára (1998 és 2003); 

Magyar Református Istentiszteleti Rendtartás (1999); Magyar Református Énekeskönyv (1996. óta 

Magyarországon öt kiadás); Magyar református Korálkönyv (2000); Erdély református egyházi 

térképe (2000); A Kárpát-medence református szeretetintézményei (2000); Tíz év multán, Milleneumi 

kiadás a világ magyar reformátusságáról (2000); Református Egyházak a Kárpát-medencében; egyházi 

útiatlasz (2003 és 2004). Nyomdakész állapotban: A Kárpát-medence magyar református iskolái; 

Magyar Református Ifjúsági énekeskönyv. – Emellett előállt a kapcsolatok tömege nem csupán 

egyházak és egyházkerületek között, hanem egyházmegyék és gyülekezetek között. 

  

A Református Világszövetség a rendezvények tömegét szervezte meg és azokról sorozatos 

kiadványokat jelentetett med. Ilymódon társadalmi síkon kapcsolta egybe a magyar reformátusokat a 

világ minden részében, különösen a Kárpátmedencében s bemutatta a nagyközönség számára is a 

reformáció társadalmi jelentőségét úgy a múltban, mint a jelenben és tevékenységét most is folytatja. 


